

7月11日,第三届瑞安华裔青少年寻根之旅夏令营在安阳实验中学开营,来自法国、意大利、荷兰和西班牙4个国家的52名华裔青少年参加了本次活动。在为期1个多月的活动期间,营员们着重学习了中文、古诗词、普通话和书法。

8月1日,本报对机构、人事、考核、分配、评先评优及版面等方面进行系统改革,突破报业发展体制机制难题,增强报社长远发展的后劲和动力。

11月19日,全市400多名贫困白内障患者免费接受手术,1033人次贫困残疾人得到了手杖、轮椅、盲表、聋人门铃等康复器械,作为2007年市政府为民办实事项目之一的残疾人康复工程超额完成任务。

11月30日,市政府把实施广播村村响工程,提高农村有线广播收听覆盖率作为为民办实事项目之一,在中西部山区已通有线电视的200个村实施广播信号通村工程建设。

【新闻回顾】

2007年7月5日,本报第4版报道了《孪生兄弟被美国两名校录取》我市一对孪生兄弟陈聪、陈雷,先后被美国圣母大学和伦斯勒理工学院以全额奖学金每年5.1万美元和4.9万美元录取。如今,5年时间过去了。这对孪生兄弟现身在何处?都在做些什么呢?日前,记者电话采访了身在上海的陈聪,并通过他的表述,了解了远在美国的弟弟陈雷的近况。



兄弟俩在美参加晚宴 陈聪(左) 陈雷(右)

5年前,一对孪生兄弟被美国名校录取轰动瑞城 如今,他们希望能为家乡作贡献

孪生兄弟 被美国两所名校录取

陈聪、陈雷出生于1985年7月,哥俩小时候特别好动,经常打架,加上长得像,还常让人认错。到了上学年龄,父母决定将他们分开,让哥哥陈聪上城关四小,弟弟陈雷则上莘塍镇小。初中时,哥俩同上游江中学,但分在不同班级。中考后,两人都考上瑞安中学,但还是在不同班级。2003年高考后,哥俩分得更远了。陈聪考上中国科技大学,学自动化专业;陈雷则考上浙江大学,学软件工程。

上高三的时候,母亲为了我们能考取中国最好的高等学府,全职在家照顾我们。当然,我们也很努力,学习成绩一直名列级段前茅。

据高中数学老师叶事一介绍,哥俩智商、情商都很高,是不多见的好苗子。在学习上,他们表现都很轻松,成绩一直很好。这哥俩还特别喜欢思考人生问题。

2007年7月,陈聪以中国科学技术大学自动化学士优秀毕业生毕业,弟弟陈雷从浙江大学的软件工程优秀毕业生毕业。

其实从大二开始,我就想出国深造。陈聪说,高年级学习优秀的同学,常常向自己介绍留学的好处。我把留学作为自我提升的一种渠道,同时也给自己将来发展提供更多的机会与选择。

早在2006年12月,陈聪就接到香港科技大学全额奖学金录取通知书,随后,陈雷也接到香港科技大学和新加坡国立大学的全

额奖学金录取通知书。但哥俩最终将这些录取通知书收起来,双双向美国的大学发起进攻。最后,陈聪和陈雷分别被美国圣母大学和伦斯勒理工学院以全额奖学金录取,读5年直接拿博士学位。陈聪说,他选的电气工程专业,圣母大学给中国学生仅提供25个全额奖学金名额,机会难得。陈雷说,全美综合排名前50的大学,其综合科研实力都非常顶尖,他们会好好珍惜这个难得的机会。2007年8月9日、10日,哥俩分赴美国深造。

哥哥入职后 回国负责分公司

2008年,美国爆发金融危机,很多大公司开始裁员,更不要谈对新人的招聘了。

喜气洋洋地去了,可没想到1年,眼前就是一个劫难。到了2008年,我就放弃念博士了,我不希望将学术研究作为我的终身职业,学而无用也不是我的目标。眼看着就要毕业了,却戏剧性地发生了金融危机,我内心十分失落和无助。陈聪说。

当时,陈聪把自己的就业目标定为计算机开发,或金融行业分析师。有一段时期,曾投了50份简历,都石沉大海。也有公司约我面试,可一看你是个国际学生,是个新人,就被刷了下来。

而这时,弟弟陈雷在纽约读书,陈聪便从印第安纳州飞到纽约,想换个环境工作。果不其然,位于纽约的锐闻士(RIMES)公司对他情有独钟。

当时,一方面忙着学校毕业的各项事宜,一方面还要顾着应聘和工作。当RIMES公司两次通知我面试时,我都是从芝加哥坐2小时飞机到纽约去。过了半个月,RIMES公司终于来了消息,工作的事算

是定了下来。陈聪说。

2009年,刚进美国纽约RIMES公司总部时,陈聪面临的最大挑战就是如何在高度国际化的公司和团队里证明自己的能力,并与来自世界各地的同事进行良好的沟通和相处。文化和语言的差异是显而易见的。再加上自己是工程技术背景出身,还需要一边工作一边恶补金融知识。陈聪说。

然而压力很快便转化为动力,由于过人的学识和突出的能力,陈聪很快便得到美国老板的赏识。加入公司后不久就承担起一些重要的项目和开发工作。当我开始独立负责一些项目开发时,才意识到肩上责任的重大,往往一个不经意的小疏忽就会导致直接或间接的经济损失。欧美的公司多是以结果和贡献对你的工作进行评价,而过程相对来说并不那么重要。

2010年,RIMES公司决定开拓亚太区的业务。公司决定在上海设立分公司,负责亚太区的数据运营和对亚太区客户的支持。这一年的6月份,陈聪从美国回到了中国,负责RIMES上海分公司的筹建和运营。

弟弟在美国 一路顺风顺水

自从陈聪回国之后,兄弟俩又分居两地。现在我们隔两三天都会通一次越洋电话,依然保持密切联系。说起弟弟陈雷,陈聪的话里藏不住一分骄傲,陈雷一路走来都比较顺利。

2009年,在美国伦斯勒理工学院修完硕士学位,他同样放弃了读博。2010年,他成功应聘到华尔街顶级金融服务商彭博(Bloomberg)公司任金融核心研发师。工作两年后,又通过猎头跳槽到华尔街最大的

一家投资银行——摩根斯坦利公司(Morgan Stanley)担任战略分析师。这是一家国际金融服务公司,提供包括证券、资产管理、企业合并重组和信用卡等多种金融服务。陈聪告诉记者,能入职这样一家国际顶级公司的中国人简直是凤毛麟角。

陈雷会一直留在美国吗?你是否也会一直呆在美国的公司?谈起兄弟俩未来的发展,陈聪表示,作为瑞安人,我希望有机会能够帮助瑞安本土企业提升核心竞争力,顺利度过这次低端制造业危机并最终走向世界。

(记者 陈绵绵)

激情岁月

瑞安日报复刊20周年纪念特刊
共成长